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Side 1 

Referat af ordinær generalforsamling mandag den 22. maj 2023. 
Mødet blev afholdt i Beboerhuset på Nærumvænge Torv. 
 
Formanden bød velkommen til dette års generalforsamling – med en særlig velkomst til alle jer, som er 
med for første gang. 
Det er en helt særlig generalforsamling fordi vi ud over det, som handler om hvad der er sket i 2022 og er af 
planer for 2023 også skal behandle bestyrelsens forslag om en sammenlægning af Holte Fjernvarme med 
Norfors og dermed reelt en nedlæggelse af Holte Fjernvarme, som andelsselskab. 

Når man taler om varmeforsyning og fjernvarme, så blev året 2022 helt vildt og skelsættende. 

Energikrise med uforudsigelige rammebetingelser og priser til følge. Krav om grøn omstilling i form af en 
national plan for omstilling fra naturgas til ikke mindst fjernvarme samt en ny varmeplan for Rudersdal 
Kommune. Forhold der vil kræve investeringer i milliardstørrelsen. 

Det er derfor, at bestyrelsen foreslår, at Holte Fjernvarme sammenlægges med Norfors, så vi står bedre 
rustet til fremtiden, som vil blive præget af massive investeringer i nye varmekilder og en udbygning, der 
mere end fordobler antallet af fjernvarmekunder i vores geografi. Bestyrelsen mener, at en 
sammenlægning vil være mest fordelagtigt for os andelshavere/forbrugere. Og det vil skabe den skala og 
robusthed, der skal til for at løfte de opgaver, der efterspørges, og som myndighederne har pålagt os. 

 
1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog advokat Line Markert fra Horten Advokatpartnerselskab, som 
generalforsamlingens dirigent. Dirigenten blev enstemmigt valgt af generalforsamlingen. Dirigenten 
konstaterede efterfølgende, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

Der er ca. 75 personer til stede repræsenterende 48 andelshavere med i alt 446 stemmer ud af i alt 
1525 mulige. 

Dirigenten oplyste, at bestyrelsens forslag på dagsordenen kræver kvalificeret flertal, hvilket er 2/3 
af stemmerne, hvilket er 298 stemmer. Samtidig konstaterede dirigenten, at forslaget er så 
vidtrækkende, at de skal sidestilles med vedtægtsændringer.  

Jfr. Vedtægternes §6 stk. 10 gælder, at bliver forslag om vedtægtsændringer vedtaget på ordinær 
generalforsamling, men er generalforsamlingen ikke beslutningsdygtig med hensyn til foretagelse af 
vedtægtsændringer, indkaldes inden 8 dage til en ekstraordinær generalforsamling til afholdelse 
tidligst 14 dage og senest 1 måned efter den ordinære generalforsamling, som er beslutningsdygtig 
uden hensyn til de fremmødtes antal, men hvor beslutning om vedtægtsændringer kræver simpel 
stemmeflerhed af de fremmødte. Fuldmagt til møde på første generalforsamling gælder også 
denne generalforsamling.   

 

2. Beretning for bestyrelsesåret 2022 – gengives i sin helhed 

Hermed aflægges bestyrelsens beretning for 2022 – det 57. år siden selskabets stiftelse i 1966, og, 
måske den sidste i selskabets historie! 

Det har på mange måder for bestyrelsen været et udfordrende og travlt år. 

Jeg vil vælge at dele beretningen op i 2 dele – den traditionelle del med fokus på os, som 
traditionelle forbrugere – altså fjernvarmeforsyningen og energipriserne og så en mere strategisk 
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del, der redegør for bestyrelsens arbejde, der har ført til det forslag om en sammenlægning, som vi 
så skal behandle særskilt under dagsordenens punkt 6, indkomne forslag. 

Energipriser og takstændringer 
Udviklingen i energipriser og varmeproduktionen viste sig for 2022 at være ganske uforudsigelig. 
Regnskabsåret 2022 startede med uændret varmepris i forhold til udgangen af 2021. Vi baserede 
dette på prognoser fra Dansk Fjernvarme for prisudviklingen på energi udgivet i november 2021, 
planlagte leverancer af affaldsvarme fra Norfors samt på det forhold, at der var en betydelig 
overdækning, der skulle afvikles.  

 
Siden 1. juli 2020 har Holte Fjernvarme modtage affaldsvarme fra Norfors iht. samarbejdsaftalen af 
2019. Af tekniske årsager har det i 2022 ikke været muligt at overføre de budgetterede 
varmemængder. Der er således kun modtaget 44.343 MWh affaldsvarme mod budgetteret 69.461 
MWh fra Norfors.  
 
Det resterende varmebehov på 39.247 MWh er derfor produceret på Holte Fjernvarmes egne 
gasfyrede kedelcentraler samt modtaget varme på 4.784 MWh fra Vestforbrænding. 
 
Prisudviklingen på energi samt den stærk forøgede og ikke planlagte mængde egenproduktion 
betød, at bestyrelsen i 2 omgange måtte gennemføre en budgetrevision med desværre markante 
takststigninger til følge. 
De 2 budgetrevisioner blev udarbejdet efter samme principper, nemlig prisudviklingen på energi, 
som fremskrevet af Dansk Fjernvarme, samt udmeldt forventede mængde affaldsvarme fra Norfors. 
Varmen fra Vestforbrænding kan alene benyttes til kunder syd for Mølleåen. 
 
Begge budgetrevisioner har i årets løb vist sig ikke at holde primært, som følge af lavere leverancer 
af affaldsvarme end forventet og dermed øget egenproduktion baseret på gas til følge. Årets 
resultat er derfor ikke, som man kunne have ønsket sig og, de nuværende takster skal alene ses, 
som et udtryk for at få skabt balance i varmeregnskabet inden de igen kan reguleres ned til et 
balanceret niveau. 
Som en serviceoplysning kan jeg oplyse, at prisen på varme er annonceret nedsat med godt 25% 
gældende pr. 1. juli 2023 og, der regnes lige nu på, om ikke prisen kan sættes yderligere ned end 
annonceret fra 1. juli 2023. 
  
Holte Fjernvarme er i henhold til Varmeforsyningsloven underlagt at efterleve et ”hvile-i-sig-selv” 
princip, hvilket betyder, at selskabet skal tilstræbe at indtægter og udgifter balancerer. Som 
beskrevet i indledningen, er der i regnskabsåret 2022 realiseret omkostninger særligt til 
energiindkøb, der overstiger budgettet. 
 
For et standardhus på 130 m2 og et forbrug på 18,1 MWh har varmeudgiften for hele 2022 været 
15.758 kr. En varmeomkostning, som fortsat har været rimelig attraktiv. 
 
Derfor har Holte Fjernvarmes forbrugere heller ikke være omfattet af de hjælpe pakker og tilbud om 
indefrysningsordning, der har været iværksat af staten. 
 
Varmeproduktion  
Den samlede varmeproduktion har bestået af 50 % affaldsvarme fra Norfors, 6 % fra 
Vestforbrænding og 44 % fra egenproduktion. Selskabet solgte i alt 71.088 MWh, som i forhold til 
det budgetterede varmesalg på 86.220 MWh er et fald på 18%. 
Til sammenligning var varmesalget i det foregående regnskabsår 2021 på 80.838 MWh.  
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Faldet kan dels tilskrives at vi forbrugere er blevet mere bevidste om vores varmeforbrug dels at en 
del har gjort mere for at få en effektiv udnyttelse af fjernvarmen ved at forbedre deres afkøling. 
Foruden en række nye tilslutninger til fjernvarme har særligt en stor erhvervskunde, der er lukket 
ned, påvirket det samlede etageareal. 
Desuden er ændringen i varmesalget i forhold til 2021 påvirket af, at klimaet var en smule mildere 
end forventet. Forventningen udtrykkes i graddage, og antallet af graddage i regnskabsåret 2022 
har været 9 % mindre end budgetteret. 
 
Regnskabsåret 2022 har budt på en stigning i antallet af ny tilslutninger på 4.692 m2, svarende til 
0,6% af selskabets samlede tilslutning. 
 
Afkøling 
Den samlede afkøling fra forbrugerne har gennem en del år været lav sammenlignet med mere 
tidssvarende fjernvarmesystemer. Selskabets overordnede fokus mht. afkølingen er fortsat at 
hjælpe kunderne til at opnå en høj afkøling, da dette giver den mest effektive udnyttelse af 
fjernvarmenettet og den producerede varme, til fælles gavn. Der er i efteråret 2021 taget beslutning 
om at gennemføre analyser der kan ligge til grund for en indførelse af en ny incitamentstarif – en 
returtemperaturtarif – som målrettet opmuntrer til at forbedre afkølingen og, som er mere rimelig 
end den nuværende generiske model. Resultaterne af analyserne, som desværre er blevet forsinket, 
forventes at foreligge i efteråret 2023. 
 
Produktionsomkostninger 
Gasprisen har i 2021 været genstand for usædvanligt store stigninger. Den samlede 
produktionsomkostning pr. MWh på Holte Fjernvarmes gasfyrede centraler er steget fra 718 
kr./MWh i 2021 til 1166 kr./MWh i 2022. 
 
Holte Fjernvarme har i 2022 købt fjernvarme fra Norfors til en gennemsnitlig pris på 445 kr./MWh. 
 
Fokus har derudover i 2022 været at sikre udmøntningen af fortætningskampagnen, der, som et led 
i den grønne omstilling, medfører tilslutning af en lang række nye kunder. Dertil kommer tilslutning 
af kunder, som nu ønsker fjernvarme i eksisterende fjernvarmeområder, som følge af udviklingen 
indenfor varmeforsyning. 
 
Af større projektarbejder kan i øvrigt nævnes Ledningsrenovering på Rudersdalsvej, Røggas 
projekter på vores centraler, der skal sikre en bedre varmeudnyttelse samt arbejdet med etablering 
af en varmepumpe på Øverød centralen.  
 
Fremtiden for Holte Fjernvarme  
Nu vil jeg så gå til den mere strategiske del af beretningen, som også har optaget bestyrelsen 
ganske meget. 
 
Udbygning af fjernvarme og udfasning af fossile brændsler 
Udbygning af fjernvarme og udfasning af fossile brændsler blev i 2022 et nationalt tema, som første 
til nationale krav til kommunerne samt forsyningsselskaberne herunder fjernvarme. 
 
Det betød, at Rudersdal kommune i december vedtog en ny varmeplan, der pålægger 
forsyningsselskaberne, at der indenfor en kort årrække skal ske en betydelig udbygning af 
fjernvarmen herunder også i Holte Fjernvarmes område.  
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Målet med planen er at sikre en udfasning af gas til privat opvarmning – og dem er der faktisk mere 
end 11.000 af i Rudersdal! 
 
Der skal samtidig udarbejdes en plan for udfasning af brugen af gas til varmeforsyningen inden 
2035.  
 
Planerne for såvel udbygningen, som konverteringen, skal foreligge inden udgangen af 2023 og skal 
ske på baggrund af en udbygningsplan, der er udarbejdet af Norfors for alle ejerkommuner i Norfors 
område.  
 
Populært sagt skal der de næste 5 år ske en udbygning af fjernvarmen, som der er etableret i hele 
Holte Fjernvarmes historie! 
  
Kravene vil ud over at stille betydelige krav til organisation og eksekvering ikke mindst kræve 
investeringer i en størrelse, som ligger lang ud over hvad et andelsselskab, som Holte Fjernvarme, vil 
være i stand til, forsvarligt at tage ansvar for.  
Der er tale om krav til investeringer i størrelsesordenen 1,2 – 1,5 Milliarder kroner indenfor en 
periode på mindre end 10 år! 
Et beløb, som vil skulle lånefinansieres og, som vil kræve, at Rudersdal kommune garanterer for 
lånene.  
 
Den risiko, der følger med den opgave og dermed risiko for påvirkning af økonomien for allerede 
eksisterende kunder, udfordrede bestyrelsen så meget, at det var nødvendigt at se tingene i et 
andet perspektiv. 
 
Bestyrelsen har derfor siden andet halvår af 2022 arbejdet med den fremadrettede strategi for 
Holte Fjernvarme herunder en vurdering af at udvide samarbejdet med Norfors eller gennemføre en 
egentlig sammenlægning med Norfors.  
 
Det har i dette arbejde ligget bestyrelsen meget på side at sikre, at udviklingen sker på et grundlag, 
der beskytter eksisterende forbrugere bedst muligt og som kan skabe grundlag for fortsat attraktive 
varmepriser. 
 
I hele denne proces har bestyrelsen holdt sig i tæt kontakt med Rudersdal kommune, som både er 
varmeplanmyndighed, stor kunde og repræsenteret i bestyrelsen i Holte Fjernvarme samt 
interessent i Norfors med borgmesteren, som medlem af bestyrelsen. 
 
Konklusionen er, som I er bekendt med, at bestyrelsen indstiller til den ordinære generalforsamling 
den 22. maj 2023, at selskabet sammenlægges med I/S Norfors. Det vender vi tilbage til og kan 
drøfte under punkt 6, indkomne forslag. 
 

Afslutning: 

Som afslutning på beretningen jeg gerne sige bestyrelsen tak for et fantastisk godt samarbejde 
samt jeres stærke og aktive engagement i Holte Fjernvarmes ve og vel. Det er en stor glæde at 
opleve den energi, som I har lagt for dagen i en så udfordrende tid som tilfældet er. 

Der skal også på bestyrelsens vegne sendes en varm hilsen til vores direktør Erik Mollerup og de af 
Norfors’ medarbejdere, som i både stort og småt er involveret i Holte Fjernvarmes drift og 
administration, med tak for jeres indsats for selskabet. 
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Herefter fulgte en række spørgsmål, der koncentrerede sig om affaldsvarme og 
varmeleveringsaftalen med Norfors: 

• Har aftalen indgået med Norfors i 2019 været god nok, når der ikke har været nogen 
sanktionsmuligheder/kompensation for manglende leverancer? 

• Hvad ligger bag de tekniske vanskeligheder Norfors har haft? 

• Er udsortering af plast en af årsagerne til den ustabile leverance? 

• Hvorfor har man ikke en fastpris på sit varmekøb af affaldsvarme? 

Formanden og direktøren svarede: 

Der indgår ikke nogen sanktionsmuligheder/kompensation for manglende varmeleverancer i den 
aftale, der er indgået med Norfors – det var ikke en mulighed. Det fremgår af aftalen, at der skal 
leveres op til 70.000 MWh/år, hvis det er teknisk muligt. 

De tekniske vanskeligheder har blandt andet skyldtes, at affaldssammensætningen har undergået 
en stor forandring, som det har krævet indarbejdet ændringer af i driften af værket. 

Affaldssortering har haft en indvirkning på affaldsforbrændingens produktion. 

Prissætningen af affaldsvarmen fra Norfors beregnes med baggrund i priserne på gas og el – dog 
med et af staten fastlagt affaldsvarmeloft. En fastpris har ikke været en mulighed. Prisen for 
affaldsvarme beregnes på månedsbasis. 

Desuden var der spørgsmål om: 

Hvordan har varmesammensætningen været i 2022? 

Som oplyst i beretningen har den samlede varmeproduktion bestået af 50 % affaldsvarme fra 
Norfors, 6 % fra Vestforbrænding og 44 % fra egenproduktion. 

Er krav om den grønne omstilling ikke alt for forceret og derved føre til investeringer, der ikke er 
rentable? 

Den grønne omstilling og tidsplanen for udrulning og omstilling af fjernvarme er politisk besluttet. 
Det er dermed et krav til os om at føre omstillingen ud i livet. 

Motivationsafgiften – hvad handler det om, når der tales om en mere retfærdig model? 

Motivationsafgiften er i dag baseret på en afkøling på 35 gr. uanset indløbstemperaturen – altså en 
generisk model. Der arbejdes på at gøre kravet til afkøling variabel efter et ”Fair varme” princip, 
hvor krav til afkøling afhænger af indløbstemperaturen. Som nævnt i beretningen er analysen blevet 
forsinket, men forventes færdig i efteråret. 

Der blev kvitteret for en fin beretning. 

Forsamlingen tog beretningen til efterretning med akklamation. 

 

 

3. Den reviderede årsrapport fremlægges til godkendelse 

Direktør Erik Mollerup gennemgik væsentlige punkter i regnskabet for regnskabsåret 2022, som blev 
godkendt af bestyrelsen 17. april 2022.  
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Der fremkom følgende spørgsmål/kommentarer til årsrapporten: 

Bør man have en prissætningspolitik, som sikrer en hurtigere reaktion i forhold til takstændringer? 

Det har tidligere ikke været normalt at lave justeringer i priserne løbende gennem året. 

I 2022 blev der foretaget 3 takstændringer første gang baseret på udviklingen i første kvartal, men 
med en forsinkelse på 3 måneder grundet varslingsreglerne for takstændringer over 10%. 

Bestyrelsen har siden løbende på månedsbases forholdt sig til udviklingen og om nødvendigt 
reageret. 

Hvad dækker posten overdragelsesaftale over i regnskabet? 

Formanden, der også er bestyrelsesmedlem i DTU-HF forklarede, at der er tale om overdragelse af 
en transmissionsledning i forholdet til det fælles selskab DTU-HF, som har en leasingaftale, der løber 
frem til 2029. Der er i dag knyttet indtægter fra varmesalg til erhvervskunder, der er beliggende 
nord for DTU som modsvarer omkostningerne. 

Herefter godkendte generalforsamlingen regnskabet ved akklamation, og dirigenten takkede for 
præsentationen.  

 

4. Budget for 2022 fremlægges til orientering 

Direktør Erik Mollerup gennemgik væsentlige punkter i budget 2022, herunder også den 
budgetrevision, der blev gennemført af bestyrelsen i maj 2023, og som betyder en yderligere 
nedsættelse af taksten med 100 kr./MWh, ud over hvad der tidligere er annonceret, gældende pr. 1. 
juli 2023. 

Endvidere redegjorde direktøren for fastsættelse af bestyrelseshonorar, der er uændret. 

Der fremkom følgende spørgsmål/kommentarer til budgettet: 

Har man foretaget en risikoanalyse baseret på de erfaringer, som man har haft med manglende 
affaldsvarme? 

Der er indlagt et større gasforbrug til op- og nedkørsler af gaskedler baseret på erfaringerne med 
udfald af affaldsvarmen. 

Har man lavet en beregning på, hvad prisen er, hvis man i 2023 skal fyre med gas i et omfang, som 
tilfældet var i 2022? 

Nej, det er der ikke – der er budgetteret med de mængder affaldsvarme, der er udmeldt af Norfors – 
og det bliver løbende korrigeret i vores økonomiopfølgninger. 

Hvad gør man ved den aftale, der blev lavet i 2019, og som har vist sig ikke at holde? 

Der er arbejdet med en revideret varmeleveringsaftale, som bygger på en fælles varmepris an net 
for Norfors fjernvarme og Holte fjernvarme. Derved vil den samlede mængde affaldsvarme komme 
til at indgå på lige fod for alle fjernvarmekunder i området og produktionen fra andre anlæg kan 
koordineres på en mere effektiv måde, der kan være med til at optimere varmeproduktionen og 
billiggøre produktionsomkostningerne. Denne aftale vil træde i kraft 1. juli 2023 og er derfor 
indregnet i den seneste budgetrevision. Aftalen er ikke betinget af resultatet af forslaget om en 
sammenlægning. 

Dirigenten konstaterede herefter, at orienteringen om budget 2023 blev taget til efterretning. 
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5. Investeringsplan for indeværende regnskabsår fremlægges til orientering 

Direktøren redegjorde for de væsentligste investeringsaktiviteter for 2023 – renovering af ledning 
på Rudersdalvej, fortætningskampagnen samt om muligt en varmepumpe på Øverød Centralen. 

Generalforsamlingen havde ikke spørgsmål til investeringsplanen. 

 

6. Forslag fra bestyrelse og/eller andelshavere 

Der er fra G/F Åbrinken modtaget følgende forslag: 

Åbrinkens Grundejerforening i Brede skal på baggrund af den uafklarede situation for 
kommercialisering af affaldsforbrændingen i Danmark fremsætte flg. forslag: ”Al videre 
sammenlægning af Holte Fjernvarme med I/S Norfors, herunder endelig nedlæggelse af selskabet 
Holte Fjernvarme, sættes i bero og udsættes, indtil der er skabt et nyt og klart beslutningsgrundlag 
for en sammenlægning.” Det bemærkes, at forslaget ønskes behandlet inden det af bestyrelsen 
fremsatte forslag om sammenlægning af Holte Fjernvarme med I/S Norfors. Forslagets motivation 
fremgår af vedhæftede bilag 

På vegne af G/F Åbrinken redegjorde advokat Thomas Damsholt for forslaget.  
Indledningsvist bad forslagsstilleren om, at man først fik forelagt bestyrelsens forslag om en 
sammenlægning. Dette afviste dirigenten med henvisning til at G/F Åbrinken selv havde anmodet 
om, at forslaget blev behandlet inden det af bestyrelsen fremsatte forslag. 
 
Thomas Damsholt motiverede forslaget med det forhold, at der siden bestyrelsens forslag er 
udsendt er fremsat et lovforslag i Folketinget, der skaber usikkerhed om Norfors økonomi. Thomas 
Damsholt anførte, at det kunne indebære en risiko for, at forbrugerne kan blive påvirket af en gæld i 
størrelsesordenen 750 – 1.000 MDKK. Thomas Damsholt begrundet dette i, at kommunerne hæfter 
for gælden og ikke kan forventes at ville belaste eksisterende gaskunder med, gennem en 
skatteforhøjelse. Og dermed vil fjernvarmekunderne skulle ind og dække tabet. 
Ingen kender de egentlige konsekvenser af lovforslaget og derfor foreslår G/F Åbrinken at udskyde 
beslutningen om en sammenlægning.  
 
Formanden for Holte Fjernvarmes bestyrelse Frank Toft Jensen redegjorde herefter for bestyrelsens 
indstilling til forslaget med følgende indlæg: 
Bestyrelsen kan ikke støtte det af G/F Åbrinken fremsatte forslag. 
Det er i øvrigt vores opfattelse, at forslaget bygger på en misforståelse – og vi vil gerne takke 
grundejerforeningen for, at de har reageret. 
Det er korrekt, at der er kommet et lovforslag under behandling i folketinget, som vi ikke var 
bekendt med, da forslaget om en sammenlægning blev stillet. 
Og pressens dækning af forslaget kan efterlade det indtryk, at det vil få konsekvenser for 
fjernvarmen. Dette er ikke tilfældet, idet forslaget netop har som forudsætning, at 
affaldsforbrænding skal selskabsgøres og dermed vil være uafhængig af fjernvarmeaktiviteterne. En 
sådan adskillelse vil gøre det endnu mere tydeligt end i dag, at der ikke er en direkte økonomisk 
sammenhæng mellem Norfors fjernvarmeaktiviteter og Norfors affaldsforbrænding ud over, at 
fjernvarmen aftager og altså køber varme fra affaldsforbrændingen. 

 
På sigt kan lovforslaget betyde, at affaldsforbrændingen skal lukke, men i så fald er 
problemstillingen ikke affaldsforbrændingens økonomi men, at vi kommer til at mangle varmen – og 
det vil gælde, uanset hvilken selskabsstruktur der er. 
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Det er set med bestyrelsens øjne meget vigtigt, at vi gennemfører sammenlægning nu, så vi bliver 
en del af et kommende samlet fjernvarmeselskab, der står med de samme opgaver og udfordringer 
som os. 
Hvis ikke vi er med, betyder det, at vi overlader det til andre at afgøre om og i givet fald, hvor meget 
de vil samarbejde med os både, når det gælder udbygning af fjernvarmen, omstilling af 
varmeproduktionen samt hvis det bliver tilfældet, i omstillingen fra affaldsvarme til anden 
varmeproduktion. 
Vi vil så at sige ligge som en isoleret ø – og hvem vil det?? 
Så det er bestyrelsens vurdering, at den bedste beskyttelse af Holte Fjernvarmes nuværende kunder 
og muligheden for at opnå mest fordelagtige priser er bedst ved en sammenlægning. 
Derfor er det afgørende, at beslutningen om en sammenlægning sker nu – hvilket vi har redegjort 
for i vores indstilling til generalforsamlingen og naturligvis gerne redegør yderligere for – enten i 
form af spørgsmål under dette punkt eller ved vores forelæggelse af bestyrelsens forslag. 
 
Herefter udspandt der sig en længere debat: 
Det blev oplyst, at lovforslaget i sin nuværende form ikke vil berøre fjernvarmekunder, som 
tværtimod vil blive beskyttet i form af et prisloft på affaldsvarmen. 
 
Der blev spurgt til, om ikke det var bedre at stå frit, så man selv kunne vælge i forhold til, hvor man 
vil købe sin varme?  
 
Bestyrelsen oplyste, at det er en udfordring, at der ikke er andre steder at søge hen. Hertil kommer, 
at den nuværende managementaftale ikke tager højde for de aktiviteter, HF er blevet pålagt i 
Rudersdal Kommunes varmeplan, og som der skal findes en løsning på. Der er opgaver, som skal 
løses i 2023 og, som vi ikke har en organisation til at håndtere. 
 
Kommunalbestyrelsens repræsentant, Christoffer Buster Reinholdt, tog afstand fra muligheden for 
en særskat til fjernvarmeforbrugere og tilkendegav, at han på den samlede kommunalbestyrelses 
vegne ville stemme nej til forslaget fra Åbrinken og ja til det af bestyrelsen fremsatte forslag. 
Thomas Damsholt stillede spørgsmålstegn ved, om Christoffer Buster Reinholdt virkelig kunne tale 
for en samlet kommunalbestyrelse. Christoffer Buster Reinholdt redegjorde for den politiske proces, 
der havde været, inkl. de aktiviteter, der var foranlediget af henvendelsen fra Åbrinken til 
kommunalbestyrelsen. 
 
En andelshaver fandt begge dokumenter glimrende, men med hver deres afsæt, og han kunne 
derfor være i tvivl om, hvad han skulle mene. Det ene dokument baseret på en trussel det andet 
baseret på muligheder. 
 
Der blev spurgt ind til, om bestyrelsen kan garantere, at forbrugerne ikke bliver ramt, som følge af 
lovforslaget? 
Hertil svarede direktøren, at der ikke med lovforslaget i sin nuværende form er en mulighed for at 
påføre fjernvarmeforbrugerne omkostningerne knyttet til affaldsforbrændingens virksomhed. 
Direktøren bemærkede endvidere, at bestyrelsen naturligvis vil følge det igangværende lovarbejde 
tæt frem til en evt. ekstraordinær generalforsamling, som hvis – den skal gennemføres – 
forventeligt vil blive den 12. juni 2023. 
 
Herefter overgik generalforsamlingen til en afstemning om G/F Åbrinkens forslag. 
  
Dirigenten oplyste, at der er afgivet 446 stemmer. For forslaget 48. Imod 388. Blanke 1. 
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Forslaget fra G/F Åbrinken er dermed faldet. 
Generalforsamlingen fortsatte derfor til behandling af bestyrelsens forslag. 
 
Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, at Holte Fjernvarme a.m.b.a. sammenlægges med 
I/S Norfors forventeligt med effekt fra 1. juli 2023. Holte Fjernvarme a.m.b.a. opløses i 
forlængelse af sammenlægningen.  

Formanden henviste til det udsendte materiale og til den netop gennemførte drøftelse under forrige 
punkt. Herefter redegjorde formanden kort for baggrunden for bestyrelsens forslag ved at 
gennemgå 2 siders præsentation: 

 

 

Der blev spurgt ind til, hvor dybt HF har været nede i beregningerne af de investeringsomkostninger, 

der er beskrevet. 

Direktøren redegjorde for beregningsgrundlaget, der er udført af Rambøll for Norfors for 
ejerkommunerne, og som i sin helhed findes dokumenteret i den udbygningsplan, der er udarbejdet 
af Norfors. Man skal dertil være opmærksom på, at der ikke i beregningerne er taget højde for de 
markante prisstigninger, der har været i markedet siden beregningerne, blev gennemført i foråret 
2022. 
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Der blev tilkendegivet, at det er et godt oplæg. En andelshaver spurgte til, hvor varmen skal komme 
fra, hvis affaldsforbrændingen lukker? 

Direktøren svarede, at det problem ville man stå med som en fælles opgave. Ved en 
sammenlægning vil Holte Fjernvarme være sikret at blive indarbejdet i planerne for ny 
varmeproduktion. Hvis Holte Fjernvarme ikke er en del af Norfors, vil man ikke nødvendigvis blive 
tilgodeset. 

En andelshaver spurgte, om ikke der er tale om pest eller kolera. Formanden svarede, at sådan kan 
man godt stille det op, men det er bestyrelsens opfattelse, at en sammenlægning er det rigtige at 
gøre i situationen. 
 

Herefter overgik generalforsamlingen til afstemning om bestyrelsens forslag. 

Dirigenten oplyste at der er udleveret 446 stemmer. For 415. Imod 19. Gået 12. 

Forslaget er dermed vedtaget med mere end 2/3 stemmer. 

Forslaget skal derfor igennem endnu en behandling på en ekstraordinær generalforsamling i 
henhold til vedtægternes §6 stk. 10. 

 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Bestyrelsesmedlemmer på valg: 
Kandidater: 
Niels Trier, Virum og Jørgen Haukohl, Skodsborg – ordinært på valg, genopstiller. 
Nicolai Bech, Skodsborg 
 
Det blev en kort præsentation af de enkelte kandidater, hvorefter valghandlingen blev gennemført. 
Valgt blev: 
Niels Trier og Jørgen Haukohl. 
 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen 

Valg af 2 suppleanter: 
   

 Svend Joensen, E/F Geelskovparken, Virum samt Hans Henrik Stener, Holte 
– ordinært på valg, genopstiller. 
 
Generalforsamlingen valgte de 2 suppleanter med akklamation. 
 

9.    Valg af statsaut. revisor 

Bestyrelsen indstiller Deloitte, som selskabets revisor. 

Generalforsamlingen tiltrådte bestyrelsens indstilling. 

 

     10. Eventuel  

Bestyrelsen blev opfordret til at se på opbygningen af takstbladet således, at der fokuseres mere på 
forbrug end på m2 bebygget areal. 
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Herefter takkede dirigenten forsamlingen for et godt engagement og dialog om væsentlige 
spørgsmål for selskabet og, gav ordet tilbage til formanden. 
 
Formanden takkede dirigenten for at have ført os godt igennem generalforsamlingen – og takkede 
forsamlingen for en god debat og tilkendegav, at bestyrelsesmedlemmerne også er forbrugere og 
dermed kun har samme interesse som alle andre i at sikre stabil drift og attraktive priser. 
 
Generalforsamlingen blev afsluttet kl. 22.35 

 
 
Referat ved: Erik Mollerup 
23052023 
 
 
 
Referat godkendt af dirigenten 
 
 
__________________________ 
Line Markert 
 
 
 
 
 


